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Egyes szám ára 20 fillér

Polgármesíerválasztás
előtt.

Minden polgártársunk át van 
hatva annak tudatától, hogy e vá­
ros első hivatalának betöltése köz- 
élejünk egyik legfontosabb kérdése. 
Mindenki tudja és érzi, hogy nagy 
dolog, nagy horderejű és következ­
ményű elhatározások forró napjai 
azok, melyekben élünk, mert nem 
kisebb jelentőségű közügyről van 
szó, mint annak a széknek betölté­
séről, a melyet a közbizalom, köz- 
lelkiismeret erkölcsi nagy hatalmas­
ságai emelnek magasra, hogy on­
nan a közjó, közboldogulás utjának 
megjelölését nyerje mindenkor a 
polgárság.

Hiába, ez az állás, — melyet 
biztos kezű vezérül, gazdag erkölcsi 
és szellemi tőkéül, a bölcseség 
kutforrásául s mindenek felett a be­
csületes, lankadatlan munkásság bő- 
iermésü g(y üiiiölobíajául alkotott 
a törvényhozás — oly nehéz, mél­
tán annyi jogos igényt és várako­
zást keltő, hogy ha számára gazda­
szerzésről van szó, sokszor, többször 
is meg kell fontolni a beadandó sza­
vazat személyi jelentőségét.

És ez a dolgok természeténél 
fogva nagyon is indokolt.

Felelős szerkesztő
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A lap kiadója :

A „PÁZMÁNY-SAJTÓ"

A szerkesztőséget és kiadóhivatalt illető ösjzes 
küldemények, pénzek, hirdetések, stb a „Pázmány - 

sajtó11 ezimére küldendők, (Deák-tér 19 szám) 
Hirdetések jutányos árban ve'tetnek fel

Nyilttór sora 40 fillér.
A lap megjelenik minden szerdán.

Hiába mondják azt, hogy a vá­
ros feje csak végrehajtója a közön­
ség szent akaratának, megfontolt és 
kiformálódott meggyőződésének : 
igaz az, hogy annak a fejnek esze- 
járása, tudása, erólye, becsülete, jel­
leme és a közkincsek iránt táplált 
szeretőiének foka igenis döntő hord­
erejű a közügyek vezetésének ős 
igazgatásának szerencsés vagy sze­
rencsétlen irányításában. Más szó­
val, e fő gondolkodásának mikéntje 
mindig döntő sulylyal esett, esik és 
fog esni a mérlegbe.

A hivatott ész és kéz a köz­
boldogulás, közmegelégedés út­
jára tereli, a hivatásán alul álló 
ember pedig a balsikerek, züllés 
kátyújába zökkenti a kormányzására 
bízott szekeret. — Miként az ország 
lendülete, virágzása, közjavának, 
hatalmának megszilárdulása az ál­
lamfő politikájától fi gg : úgy a vá­
rosok haladásának, ínyagi és er­
kölcsi emelkedésének' az első pol­
gár tehetségei az elvitázhatatlan fun­
damentuma.

Épen azért komoly magábaszál- 
1 ássál kell az urnához járulni min­
den polgárnak, hogy ott szavazatát 
leadja.

Városunk ez utóbbi időben meg­

lepően fejlődött, áldozatok árán bár, 
de sok történt a korszerű haladás 
érdekében. A fő ma az, hogy a 
munka élőre olyan vezető lépjen, a 
ki a mieink közül való s mint ilyen 
ismeri a helyi szövevényes viszo­
nyok minden szálát, csomópontját, 
a kinek a közönségesen feliilálló ké­
pességei vannak, a kiben van hi­
telképes biztosíték arra, hogy ke­
zében a végzett fáradságos munka 
nemcsak a várt gyümölcsöket meg­
tenni, hanem uj hajtásaiban újabb 
előnyök sokaságát rejti, a ki kipró­
bált karakter, elhatározott akarat, a 
ki előtt a közügyön kívül nincsen 
más vezető czél. —

Nagy követelések, nagy igé­
nyek !

De hát más program inja a vá­
lasztónak, más erkölcsi qualifiká- 
cziója a jelöltnek nem lehet.

A kérdés már most az, van-e 
ilyen emberünk, van-e ilyen kali­
berű polgártársunk?

Mi azt hiszszük, hogjr a közfel­
fogás, az általános közvélemény 
visszhangja vagyunk, a midőn a fel­
tett kérdésre igennel válaszolunk 
s a kívánt minősítés kellékeivel bíró 
jelötnek Papp Géza főjegyzőt tekint­
jük.

Papp Gézát mindenki ismeri e

TARCZA.
A kárhozat útja.

Ne menj el, édes, jó fiam! A gazdaság 
lelkiismeretes kezelést kíván.

A nő, csak nő. Bármennyire is utána 
néz a dolognak, csak nem érti a gazdálko­
dás apró bajait. A cselédség, a munkások 
sem úgy dolgoznak a nő kormányzása alatt, 
mintha férfi áll a dolog élén.

Szegény megboldogult atyád — a jó 
Isten nyugosztalja — megfordulna sírjában, 
ha megérezné, hogy alig hunyta le sze­
mét, már elindulsz a nagyvilágba, a melytől 
eddig visszatartott. Ne menj, óh maradj!

Nem, anyám — válaszolt a fiú anyja 
kezére hajolva s azt megcsókolva — en­
gedj, hadd menjek. — Az én szivein kivá­
gyik a nagyvilágba, melyet minden fény és 
árnyoldalával ismerni vágyom. E tanya bár­

mily kedves is nekem, de nem ad nyugal­
mat tovább.

Lehet, hogy megbánom, a miért itt 
hagytam e viruló réteket, aranykalászos me­
zőket, a sötét, mégis oly kedves, sejtelmesen 
susogó erdőt, a jó kis hátas lovamat, a hű 
Rektor kutyámat, szóval mindent, mit ed­
dig megszoktam, szerettem; de nyugtalan 
vérem lcivágyik s valami belső ösztön nem 
enged itthon, melletted maradnom.

Az is meglehet, hogy e vágy kárhoza- 
tos; keserűen lakolok, amiért szavadat nem 
fogadtam; de nem — nem kell, boldog e 
vágygyal szivemben itthon úgy se lehetnék 
tovább.

Imádkozzál anyám fiadért, nehogy el­
veszítsd, ha testileg nem is, de lelkileg.

És a fiú ment, hasztalan volt a jó 
anyja, özv. Péterffynó minden könye, édesen 
marasztaló szava. Magával vitte anyja búcsu- 
csókját, áldását és egy parányi gyöngyház 
olvasót.

Miért ment el, mikor otthon boldog le­
hetett volna ?

Miért röpköd az éjilepke folyton az 
égő gyertya körül, hiába távolitjuk onnan 
el, mig végre is a lángok, melyeket úgy 
szeret, okozzák vesztét.

Az Ákos útja — mert ez volt az ifjú 
neve — eleinte csupa rózsák közt vezetett, 
melynek csak virágait látta, de töviseit 
nem érezte.

Hasonló korú, bár nem hasonló jel­
lemű ifjakkal hamar megismerkedett, kik a 
gazdag, tapasztalatlan fiút tárt karokkal fo­
gadták s jól mulattak vele az ő pénzén. 
Viszonzásul tapasztalatokkal gazdagították. 
A milyen arányban fogyott pénze, olyan arány­
ban lett dúsabb czifránál-czifrább tapasztala­
tokkal. Anyja,az áldottllelkü úrasszony, otthon 
ezalatt dolgozott kettő helyett. Legkorábban 
kelt az egész tanyán és legkésőbben feküdt le.

A munkásoknak, cselédeknek folyton 
sarkukban volt; szelíden bánt azzal, a ki-

Tényleg csak
INGEIK JÓZSEF szabó-üzletében szerezhetjük be hazai gyártmányt! 
gyapjú-szövetből csinosan kiállított, legjobb szabású tavaszi felöltőinket 
és öltönyeinket, hol papi öltönyök és reverendák a legszebb kivi­
telben készülnek. Készít sikkes szabású mindennemű egyenruhákat, raktáron 
tart mindennemű egyenruházati czikkeket, Szatmár, Deáktér, Városház épület.
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városban, mindenki tudja, hogj va­
lóságos közigazgatási kapacitás, a 
kinek az ügyek vezetése úgyszólván 
vérévé vált, a ki mióta városi hi­
vatalba lépett, tudásával, tehetségé­
vel az első irányítók közzé küz­
dötte fel magát, szavát minden 
dologban hallatta, véleménye min­
den döntésnél érvényesült. Nem 
protekció emelte, nem összekötteté­
sek egyengedték útját az első hi­
vatali szók felé, hanem előrevitte 
találékony és praktikus esze, vilá­
gos, gyors, biztos ítélete, hajlitha­
tatlan akarata, becsületessége és 
állandó jelszava: Salus rei publicae 
sup re ma lex esto. —

Ez az ő qualificátiója.
Eléje ma e városban senki sem 

léphet, mert elvégre is az ő polgár­
mesterré való választása a közérdek 
egyenes követelése. Személye nyere­
ség a törvényhatóságra. Nyugodtan 
bizhatja reá a közügyek vezetését, 
melyet hivatottabb kezekbe ez idő 
szerint le nem tehet.

Különben úgy halljuk, a meg­
indult mozgalmak azt mutatják, 
hogy ellen jelöltjeegy általában nem 
is lesz s igy Papp Géza egyhangú 
megválasztása egészen bizonyos.

A „Széchenyi-Társulat“
Midőn az athéniek elhatározták, hogy 

a várost egy istennek oltalma alá bocsátják 
jelentkeztek a fővédnökségre Neptunus és 
Minerva.

A tanács kimondd: e kettőjközöl annak 
hódol, ki erejét nagyobb csodatettel igazolja. 
Erre Neptun hármas ágú villájával megüti 
a tengert és rögtön nagy robaj és zaj között 
két szilaj ló ugrik ki a vízből.

A szeid Minerva ellenben gyenge vesz- 
szejével gyengéden érinti a föld színét és 
nyomban egy szépen zöldelő olajfa-ágacska 
emelkedik ki a földből.

A köznép nagyobb csodának Ítélvén 
Neptun müvét, az előtt akart meghódolni,

ámde a város bölcsei és vénei másként 
okoskodtak. Szerintük Neptun szilaj lovai 
harczot. és háborút jelentettek, Minervának 
olajága azonban a bókét, szelídséget és 
egyetértést jelképezi s minthogy a városnak, 
ha jólétet és felvirágzást kivan, erre van 
szüksége, őt ajánlották a fővédnökségre.

Ez a mythologiai példázat jutott eszembe, 
midőn a „Széchenyi-Társulat“ igazgatójának, 
Nagy Bélának szépen és nagy körültekin­
téssel megconcipiált jelentését végig olvas­
tam. A húsz óv óta fennálló társulat a béke 
olajágát tartva kezében lépett a nemzetisé­
gek közzé vármegyénk területén s azóta év- 
ről-évre intensivebb sikerrel. Sokat tett 
a nálunk egykor nagy mérveket öltött izga­
tások által felkorbácsolt szenvedélyek lecsi- 
lapitására, lankadatlanul buzgólkodva ter­
jeszti a nem magyar ajkúak között a zeng- 
zetes magyar szót, gyermekmenhelyek fel­
állítása által védi az idegen nemzetiségek 
közzé ékelt magyar fajt a pusztulástól, sok 
oldalú tevékenykedése közben figyelme ki­
terjed a felnőttekre is és azok között nép­
könyvtárak szervezése, ifjúsági egyesületek 
támogatása, esti tanfolyamok létesítése ál­
tal iparkodik ezeréves kultúránk kincseit, 
a magyar államészme iránt a tiszteletet s a 
közös könyeink és vérünktől öntözött hazai 
föld szemlelet terjeszteni mindnyájunk kiszá­
míthatatlan hasznára.

A különben szerény anyagi eszközökkel 
rendelkező társulat nagyarányú tevékeny­
ségének, felmutatott szép sikerének magya­
rázatát a bizalmatgerjesztő fellépésben, az 
intentiok nemességében, a humánus és ta­
pintatos eljárásban s a vezetők lelkesedé­
sében s elfogultságtól ment intelligenliájában 
találjuk. A vezetők közül különösen Nagy 
Béla igazgató és a kir. tanfelűgyelősóggel 
szemben kell leróni az (elismerésnek adóját. 
Sajnos, hogy vármegyénk közönsége pénz­
beli áldozatokkal nem igen sietett ez ország­
szerte tekintélyre emelkedett társulat támo­
gatására, reméljük azonban, hogy jövőben 
e tekintetben sem lesz kívánni való. Az 
igazgatói jelentésből kiemeljük a követke­
zőket.

A társulat az elmúlt évben tartott 4 
választmányi s 1 közgyűlést. Amacz, Kis-Na-

tnóny, N.-Kolos, Ököritó, Tiszabecs községek­
ben uj óvodákat állított fel. Szervezett és fenn 
tart 107 községben nyári ás 5 községben 
állandó menhelyet, legnagyobb részt a tár­
sulat anyagi támogatásával, az ezekre fordí­
tott összeg 14949 koronát tesz ki. Látogatta 
az összes menhelyeket 8922 kisded. 1747 r. 
k., 2415 g. k., 4088 ref., 27 ág. h., 731 
izr. Egy menhelyre esett 84 gyermek. 
Egy gyermek gondozása 4.5 koronába került 
körülbelül. Esti tanfolyamokat létesített a 
társulat vezetősége Ar.-Megyes, Avas-Felsőfalu, 
Dengeleg, Apa, Vámfalu, Patóháza közsé­
gekben. Látogatta e tanfolyamokat közel 300, 
felerészben idegen ajkú egyén. A magyar 
beszéd tanítása körül kifejlett tevékenysé­
gért 3 tanító 50—50 korona jutalomban része­
sült. Törekszik a társulat népkönyvtárakat, 
ifjúsági egyesületeket szervezni.

Ismétlő iskolák tanítói között 200 ko­
rona jutalmat osztott ki. Az 1901 évi száma­
dás 23771 kor. 38 fillér kiadás s 6045 kor. 
35 fill, pénztári maradványnyal zárult.

Megalakult 1882. Junius 11-én. 20 év 
működik. A jövedelem legnagyobb része a 
vármegyei 1 o/°-os közművelődési pótadóból 
folyik be.

Városi közgyűlés.
A kegyeletes megemlékezés koszorújá­

nak letevésével, az igazi érdem elismerésé­
vel vette kezdetét a hétfői közgyűlés. Gróf 
Hugonnai Béla főispán, mint elnök, napirend 
előtt bejelentette Hermán Mihály volt pol­
gármester halálát s a veszteség nagyságát 
tolmácsoló beszéddel adózott nemes emléké­
nek. Ismerjük — úgymond — az ő műkö­
dését. Minden dicséretnél ékesebben szólnak 
azok az alkotások, melyek az elhalt nevét 
ragyogó betűkkel fogják hirdetni. Indítvá­
nyára a megboldogult emlékét jegyzőkönyvé­
ben örökíti meg a közgyűlés, a mélyen súj­
tott, gyászoló özvegyhez pedig rószvótira- 
tot küld.

A polgármesteri havi jelentés után, mely 
szintén a kegyelet hangján emlékezett meg 
a törvényhatóság első tisztviselőjének halá­
láról, tárgyalás alá került az az indítvány, 
melyet dr. Keresztszeghy bizottsági tag és

vei lehetett, porolt azzal, kinél a szelíd szó 
mit sem használt.

Fia minden héten irt neki. Részlete­
sen festette a vig életet, melynek részese, 
magasztalta czimboráit s a végén egy kis 
pénzt kért.

Édes anyja küldött. Melyik anya nem 
küldene gyermekének, kivált ha az oly jó 
volt mindig s oly szépen kór.

Elküldi bizony, mégha napszámmal ke­
resi is, csakhogy a fiú, kit nagyon szeret, 
boldog legyen s lehetőleg ne szenvedjen 
szükséget, hát még egy olyan jómódú 
asszony, mint Péterffyné.

Ákos pedig, — ki mióta a gymnasiumi 
osztályokat elvégezte, soha sem volt a vá­
rosban sem úgyszólván, vagy ha volt is, 
atyjával járt holmi bevásárlások végett, 
melyek megtörténte után haza ment azon­
nal; most teljesen beledobta magát a mu­
latságok árjába, persze uj barátai társa­
ságában.

Tavaszig minden jól ment. Az utalvá­
nyok minden két hétben megjöttek pontosan 
és ha pénz van, minden van.

De tnvaszszal azt irta édes anyja, hogy 
a vetés gyengén áll, nem remél jó termést,

azért kéri Ákost, hogy kiadásait mérsékelje 
és jöjjön haza már. A tél elmúlt, vége a 
farsangnak is, talán elég volt a mulatsá­
gokból is. Hasznos tapasztalatokat egy vá­
rosban úgy sem szerezhet, és utazása, melyek­
ről neki irt, úgy látszik, már elmaradtak. 
Szóval jöjjön, tárt karokkal várja.

Azonban a szerető anyjának csak két 
gyöngéd karja volt, mely vonzotta Ákost, de 
barátainak sok és erős karja visszatartotta.

Baj csak annyi volt, hogy most pénz nem 
érkezett, no de ott volt Kánya Pista s annak 
esy nagyon becsületes ismerőse, Rózenberg; 
ez szívesen adott az ifjú úrnak kölcsön.

Oh, még boldog, — mint ő mondta, ha 
egy kis szívességet tehet az urfinak, kinek 
atyját, a jó nemzetes urat, is jól ismerte.

Adok bizony, mondta, még irás sem 
kell róla. No, haazurfi akarja, hátirjaaláa nevét 
ezen a keskeny, szürke papíron. Kényelmesdo- 
log, csak az üres helyeket kell kitölteni ezen a 
nyomtatványon, de azt is megteszem ón magam, 
ne tessék fáradni, csak a nevét ide. Ny áj as ko­
don a vörös, kaján tekintetű Rózenberg Áron.

A pénzt parázs, ropogós bankókban le­
olvasta Ákos elé, mit az zsebre tett s gyor­
san ment a jó emberbarát Árontól,

Társai a Gyurik, Gyuszik, Mukik s a 
jó ég tudná, milyen nevüek, már várlak rá, 
aztán szervusz te józanság, te csöndes szo- 
bácska, könyvek, tanulmányok I

Ki gondol ilyenkor arra, hogy még 
könyvek is vannak a világon s főleg ba­
darság volna azt a kis gyöngyház rózsafü­
zért elővenni, ső még imádkozni is róla.

Eleinte, mikor feljött a fővárosba, nem 
tudott volna elaludni, mig nem imádkozott 
el egy rózsafüzért, de most már arra nincs 
idő. Ha haza vetődik hajnalban, nagyon ál­
mos, leveti magát ruhástól a pamlagra s külö­
nös I mindjárt elalszik. Eszébe se jut az ima.

Egy alkalommal valami papirszeletet 
keresett zsebében s véletlenül kivonta a 
papírokkal az ott levő rózsafüzórt.

Csóka Misi meglátta s hangos hahotá­
val mutatta a többi fiúnak : nézzétek Ákost 1 
Baiátnak készül, a hol van már kezében a 
jelvény, még csak a csuha hiányzik, meg 
a zsinór a derekáról

Ákos elhalványult előbb, aztán elpirult, 
morgott valamit, hogy az Istent káromolni 
nagy bűn s minden szentelt dologgal gúnyo­
lódni istenkáromlás. De társai nevetve csú­
folták elavult nézeteiért és Ákos sokkal job-
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társai a közgyűléshez benyújtottak. Az in­
dítványban az volt, hogy a közgyűlés fejezze 
ki roszalását és megbotránkozását dr. Tör- 
seöfc Károly bizottsági tag iránt, ki, mint a 
„Szatmár“ czimü heti lap szerkesztője, oly 
hangon emlékezett meg a ravatalán nyugvó 
polgármesterről, mely a legdurvább módon 
sértette meg a kegyeletet. Az indítvány el­
hangzása után Csomay képviselő ama meg­
győződésének adott kifejezést, hogy a sajtó­
ban elkövetett sértésért a közgyűlésnek nincs 
joga senkit felelősségre vonni és elítélni. In­
dítványozza a benyújtott indítványnak na­
pirendről való levételét,. A vihar már kitörő­
ben ekkor; de igazi nagyságában csak akkor 
tört ki, mikor Törseök szólásra állott fel, 
hogy magát védelmezze. Nem hallgatjuk 
meg! Mondjon le! Le vele! — hangzott fe­
léje minden oldalról.

Beszéde elveszett a nagy zajban. Ilyen 
felháborodás még nem volt a közgyűlés ta­
nácstermében. A főispán végre helyreállí­
totta a rendet s Törseök folytathatta abba­
hagyott védekezését. E védekezést a köz­
gyűlés nagy többsége nem fogadta el, hanem 
kifejezte ellene roszalását és megbotránko­
zását. Erre Törseök eltávozott a teremből.

Horánszlcy Nándor kereskedelmi minisz­
ter köszönő iratot küldött a város közönsé­
gének azon üdvözletért, melyben miniszterré 
történt kineveztetése alkalmából a törvény­
hatóság részesítette. Amikor ezen köszönő­
iratot tudomásul vették, Kelemen bizottsági 
tag indítványára elhatározták, hogy lelépett 
elődjéhez, Hegedűs Sándor volt' miniszterhez, 
úgyis mint a város díszpolgárához, bucsuira- 
tott küldenek, melyben változhatatlan ra­
gaszkodásukról biztosítják.

Sok szó merült fel a vasúti internatus 
építésének ügyénél. A közgyűlés által elfo­
gadott szerződésben a belügyminiszter több 
rendbeli módosítást tett. Ezen módosításhoz 
a közgyűlés hozzájárult és igy az internatus 
építésének ügye végleges megoldást nyert.

Az üresedésben levő polgármesteri 
állást a május hónapi rendes közgyűlésen 
fogják betölteni. A városi vagyont a hely­
beli pénzintézetekben helyezik el, még 
pedig az alap- tartaléktőke arányának meg­
felelően. A törvény ily esetben névszerinti 
szavazást kíván, a mit a főispán el is
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rendelt, annak kijelentésével, hogy azok a 
bizottsági tagok, kik pénzintézeteknél érde­
kelve vannak, a belügyminiszter legújabb 
rendelete értelmében, a szavazástól tartóz­
kodjanak. Mint érdekes dolgot említjük meg, 
hogy a jelen volt 63 bizotsági tag közöl 40 
tartózkodott a szavazástól.

Mindössze 23 bizottsági tag szavazott. 
Ezek közöl 10 igennel, 3 nemmel szavazott.

Az állami elemi iskolák építési czól- 
jaira a Magyar Jelzálog Hitelbanktól felve­
endő 250,000 koronás kölcsönhöz a közgyű­
lés hozzájárult s az erre vonatkozó szerző 
dést elfogadta. Az állami népiskolákra vo­
natkozó szerződésben a miniszter azon mó­
dosítást tette, hogy a telkek és épületek tu­
lajdonjoga 50 óv után is a városé marad, 
csupán a használati jog kebeleztetik be az 
állam részére mindaddig, mi£ azokban ma­
gyar tannyelvű iskolát tart fenn. A jövőben 
szerzendő iskolatelkekről már a város sa­
játjából tartozik gondoskodni.

Soós János felfüggesztett rendőrfogal­
mazónak a on kérelmét, hogy a felfüggesz­
tés tartama alatt fizetésének Vs-át felére 
emelje fel és utalja ki a közgyűlés, elvetette.

Hermán Mihály volt polgármester öz­
vegyének nyugdiját 1513 h°r°nában álla­
pították meg s azt május Írtől folyósítják.

A folyó évben végrehajtandó belkövezósi 
munkálatokhoz a közgyűlés hozzájárult.

A zugiskolák meggátlása, továbbá a 
husvágási szabályrendelet módosítására vo­
natkozó javaslatokat elfogadták.

Szeged város átiratát á színészet segé­
lyezése, Hevesmegye átiratát a Rákáczyt, 
Thökölyt és Bercsényi diffamáló törvény- 
czikk eltörlése és Kossuth L. érdemeinek tör­
vénybe iktatása tárgyában pártolólag tudo­
másul vették s hasonszellemű felirattal tá­
mogatják. Ugyanígy határozott Nagy-Várad 
átiratára is -az önálló váfhterület létesítése 
tárgyában. A határozatok kimondásakor él­
jenzésben törtek ki a bizottsági tagok.

Hírek.
Gyula napján. Szombaton Ő méltósága 

a püspök ur névünnepe alkalmából ünne­
pélyes szentmise volt a székesegyházban, 
melyet Szabó Norbert nagyprépost, apát-ka-
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nonok tartott. Jelen volt Papp Géza h. 
polgármester vezetése alatt a városi tiszti­
kar, a kath. fi-és nőintózetek tanuló ifjúsága. 
A püspöki irodában kitett ivén számosán 
fejezték ki jókivánatukat.

Nemzeti ünnep. Bánffy Dezső báró tör­
vénybe iktatta, hogy márczius 15-ót április 
11-én kell ünnepelni. Ez a magyar nemzeti 
ünnepe. Eszébe se jut senkinek, nem is fog 
átmenni soha a nemzet vérébe. Első eszten­
dőben a törvényhatóságok is diszgyüléssel 
ünnepelték, ez most már elmaradt. Csak az 
iskolák falai közt tartották meg a tanuló 
ifjúságnak, mert a kormány bizonyára azt 
hiszi, hogyha most nincs, sikerülni fog ün­
neplő generáliét nevelni a jövőben. Hiába­
való törekvés, ezt a magyar acceptálni soha 
sem fogja. A székesegyházban dr. Fechtel 
János által tartott szent misére elmehettek 
a tisztikar tagjai közűi, akik akartak. Tes­
tületi megjelenés nem volt. Ott voltak a 
gymnasisták is. A kir. kath. főgymnasium- 
ban dr. Fechtel János, a zárdái elemi iskolá­
ban Tóth J. h. lelkész, a ref. főgymnasiumban 
Bagothay Sámuel, a tanítóképző-intézetben 
Perényi János igazgató, az elemi iskolában 
Bodnár Alajos beszéltek a nap jelentősé­
géről. Voltak énekek, szavalatok.

GyáSZÜir. Kovács Márton 48-as honvéd 
főhadnagy e hó 9-ón, du. 5 órakor, életének 
78-ik, boldog házasságának 46-ik évében 
városunkban elhunyt. Már 1854-ben nyomda­
tulajdonos volt, ő alapította vármegyénk­
ben az első lapot Tárogató czimmel. A 
Szatmármegyei Közlönynek szintén ő volt 
az alapitója. Később katonai pályára lépett 
és főhadnagyi rangra emelkedett. Hült tete­
meit e hó 11-én, du. 4 órakor helyezték 
katonai pompával nagy részvét mellett 
örök nyugalomra, özv. Csepelyi Miklósné, 
szül. Fényes Johanna Csobolyban életének 
66-ik évében elhunyt. — Kölesei Kende Pál 
földbirtokos és ungmegyei várnagy életének 
60-ik évében Ungváron hirtelen elhunyt.

Bucsubankett. A Budapestre áthelyezett 
Augusztini János posta- és távirda felügyelő 
tiszteletére a múlt csütörtökön bucsuestély volt 
a kath. kaszinó termeiben. Mintegy 70—80 
főre menő szép társaság gyűlt össze tisztelői 
és barátai köréből, hogy kifejezve a tó­

ban társai befolyása alatt volt már ekkor, 
minthogy nyíltan lehordja őket e szavakért 
és ott hagyja valamennyit, még ekkor nem 
volt késő. —

Ákos azonban zsebébe tette az olvasót, 
leült társai közzé. Mikor haza ment, kivette 
zsebéből, megcsókolta keresztjét s azon a 
ponton volt, hogy csomagol és megy haza. 
Ebben a perezben megnyílt az ajtó, bejött 
három társa. Leültek, egy keveset kártyáz­
tak, egy üveg bort megittak, beszélgetlek egy 
ideig, mindez nem tartott tovább egy óránál.

De ez az órácska elég volt, hogy Ákos 
elhatározása, a hazamenést illetőleg, elpáro­
logjon.

Mikor magába maradt, az olvasót el­
zárta fiókjába s leült levelet Írni anyjának, 
hogy még sem megy haza, mert most va­
lami természettudományi tanulmányútra akar 
menni külföldre, de pénz kell.

A valasz hamar megjött. Rövid volt; 
Édes fiami Pénzt nem küldhetők, a jég teg­
nap minden vetést elvert 1 Nem tudom, mi­
ből fogom fizetni az egész évi költségeket. 
Jöjj haza, nehezen vár édes anyád.

És Ákos nem ment.
Mikor a hógörgeteg megindul a hegy­

tetőn, csak kicsiny hólabda s mikor leér 
a hegyről, oly nagygyá növekszik, hogy az 
útjában levő embert, állatot, fát, szóval min­
dent maga alá temet.

így volt itt is. Ákos előbb csak 50 frtot 
vett kölcsön Árontól. Majd, hogy anyja nem 
küldhetett, mindig többet és többször. Később 
már nem volt elég az ő neve a váltón, any­
jáét is kívánta Áron. (3 alá irta azt is . . .

Áron kitöltötte a rovatokat hűségesen, 
hogy az urfijue fáradjon, saját tetszése szerint.

Egy napon valami ostoba kártyaadósá- 
gol kellett fizetni. Ment Ákos Áronhoz._ De 
az udvarias emberbarát (mint eddig Ákos 
nevezte) röviden kijelentette, hogy többet 
nem adhat, mert eddig is több pénzt adott, 
mint a mennyit a birtok megér. „Reményiem 
azonban, mondá ravaszul pislogva apró pat­
kány szemeivel, hogy megtéríti ezt a több­
letet a szegény Áron apónak, ha pénzhez jut.“ 

Ákos megtántorodott, aztán kérte Áront, 
hogy mutassa meg a váltón levő összegeket.

Ki volt az töltve mind hibátlanul, de 
a hol 100 frt volt a kölcsön, 1000 frt volt 
kiírva velellenül, a hol 50, ott 50O s igy tovább.

Ákos agyát elfutotta a vér ennyi gaz­
ság láttára 1 Felorditott, mint sebzett vadál­

lat s ezen felkiálltással : „Gazember,“ nem 
volt elég, hogy hamisítóvá tettél, most kol­
dusbotra juttatsz, szegény, mit sem sejtő 
anyámmal együtt. Várj 1 1 Áronra rohant. —

Isten legyen neki irgalmas 1 . . .
Mikor eszméletére tért, egy sötét czel- 

lában találta magát, hova egy börtőnőr épen 
belépett s lánczokat téve kezére, lábára, a 
vizsgálóbíró elé kisérte.

Ákos nem tagadott semmit, töredelme­
sen elmondta, hogy a gaz zsidót miért ro­
hanta meg. Hogy halva, megfojtva vették ki 
keze közül, ott tudta meg.

Elítélték.
Társai ott voltak a tárgyalóterem kar­

zatán a kihallgatások alatt s ha sajnálták 
Ákost, az csak azért volt, mert az aranyhal 
elúszott.

Ákost tesjesen megtörte a börtönben 
töltött keserű idő. Haja megszürkült, alakja 
meggörbült, le a föld fele, mintha vágyna 
oda pihenni. Sokszor gondolta, hogy széttöri 
bürtön ablaka vasrácsán fejét, de ugyanekkor 
eszébe jutott, hogy talán ól még az ő édes 
anyja, kit ő tett földönfutóvá, azért fog 
dolgozni, ha kiszabadul, mig a vér ki nem 
serken tiz körme alól.
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vozó egyénisége állal méltán megérdemelt ro- 
konszenvet és tiszteletet, Istenhozzádot mond­
janak neki.'A kaszinó nevében dr. Fodor Gyula 
fllelnök beszélt, mire a szellemes tósztok egész 
hosszú sora következett. Augusztini hálás sza­
vakkal mondott köszönetét a szeretetnek ez 
imposáns megnyilatkozásáért, Ígérve, hogy szat­
mári barátairól a távolban sem fog megfeled­
kezni.

Dj plébánia. A nagysomkuti helyi káp- 
Jánságot a pápa 0 szentségnek jubileuma 
alkalmából a püspök ttr O méltósága plé­
bániai rangra emelte. Veszprémi) Sándor ot­
tani lelkész invesliturát nyert.

miért Papp Géza?Fognak talán egyesek csu- 
dálkozni, mért foglalunk állást Papp Géza mel­
lett. A magyarázata igen egyszerű. Meggyőződé 
sünk, hogy a polgármesteri állásra ma más em­
berünk nincs. Szorgalmas, lelkiismeretes tiszt­
viselő, a közügy embere, ki azonban a kö­
zügygyei egyesek és testületek érdekeit oly 
szépen tudja összeegyeztetni, hogy egyik 
sem szenved miatta. Két alkalommal volt 
vele hivatalos ügyben érintkezésünk, és noha 
egyáltalában nem volt reá nézve könnyű 
a helyzet, akkora előzékenységgel, loyalitással 
járt el, ami nem csakhogy lekötelező, de fel­
tétlenül a legnagyobb elismerést érdemli. 
Nagy embereknek sokszor vannak nagy téve­
déseik, sőt mondhatjuk, ott vannak a nagyok 
igazán. Ha Papp Géza valamiben tévedett, 
mi azt őnála soha sem leszünk hajlandók a 
roszakarat rovására Írni.

A „Széchenyi-Társnlat“ f. h. 9-én a vá­
rosháza tanácstermében Nagy Béla igaz­
gató elnöklete alatt választmányi gyűlést 
larlott. Az ülés elején az elnök a benső 
fájdalom hangján emlékezett meg arról a 
veszteségről, mely dr. Farkas Antal, Hár­
mán Mihály és Domahidy Ferencz halálával 
érte a társulatot. Az elhunyt, férfiak emlékét 
a társulat jegyzőkönyvben örökítette meg. 
Ezután Nagy Károly jegyző felolvasta Nagy 
Béla igazgatónak a közgyűlés elé terjesztendő 
jelentését, Böszörményi Sándor igazgatósági 
tag indítványára a gyűlés köszönetét tolmá- 
csosita az igazgatónak nagy körültekintés­
sel és gonddal concipiált jelentéséért. 
Nagy Béla igazgató előterjeszti a számadá­
sokat, melyeket a gyűlés teljesen rendben 
levőknek talált. Majd az egyes jutalmazások 
és segély adomány okra vonatkozó kérvények 
tárgyaltattak. Böszörményi Sándor képviselő 
és Kovács Béla kir. tanfelügyelő tartalmas 
és lelkes felszólalásai hangsúlyozták, hogy 
mindent elkeli követni a jövőben az anyagi 
erőforrások növelésére, hogy as alapítók

Mikor a börtönőr belép hozzá s azt 
mondja : ön szabad, mellet haza, egy sikol­
tással hull le nyomorult szaltnafekhelyóre, 
kezei közt görcsösen szorongatva a parányi 
gyöngyház olvasót, egyetlen kincsét, melyet 
kinos fogsága alatt csak egy perezre sem 
hagyott el magától. Azátén kiindul. Az aj­
tóban egy szegényesen ültözött agg nő várja.

Anyám ! Fiam I Ki képes leírni a vi­
szontlátás eme jelenetét ?

Aztán kézen fogva megindulnak. Első 
utjok a templomba visz. De a fiú nem mer 
bemenni. Leborul a templom lépcsőjére s 
fejét a hideg kőre hajtva imádkozik : Óh, Is­
tenem, van-e valaki, a ki annyit vétkezett 
mint óul Vájjon nyerhetek-e én bünbocsánatotl 
Megbocsatod-e Istenem az en sok szörnyű 
vétkemet!

A templomból — nagybét lévén — ki 
hallik a hivők éneke:

Ha megmérnék előtted bűneink számai, 
ki fog akkoron előtted megállhatni.

A fin még mindig remeg, kétkedik a 
jó Isten végtelen irgalmában, még mindig 
remeg. Ekkor megszólalnak a harangok s 
busán zúgják: Megbocsát I Megbocsát . . .1

Kelemen Teréz.

ÉTI SZEMEK“

által contemplált összes irányban működhes­
sék a társulat. Fekete Sámuel és dr. Fe­
jes István felszólalásai után a gyűlés elha­
tározta, hogy legközelebb Nagy-Bányán fog 
tartani közgyűlést. Az idei közgyűlés nap­
jául ápril 23 ika tűzetett ki.

Épülő templom. A kir. kath. tanítóképző 
mellett a boldogemlékü Hám püspök által 
lerakatott alapon megkezdődött, az uj temp­
lom építése s teljes arányában kivehető 
már a régi szép román tervezet, melyhez 
három gólh alakú torony fog csatlakozni. 
A középső torony keresztjének legmagasabb 
pontja a földtől 46.3 m. magasságig, a kél 
mellóktorony keresztjei 24.3 m. magasságig 
fognak emelkedni. A hajó 26.8 m. hosszú 
és 12.5 m. széles. Az építéssel őszre telje­
sen készen lesznek, a berendezés azonban 
csak a jövő évben történik. A tanítóképző­
in tézet is szép pléhfadelet kap.

A gyorsvonat ügyében. Minthogy május 
1-től Dobreczen és Szatmár közt a reggeli 
gyorsvonatot be akarják szüntetni, a vár­
megyei közigazg. bizottság feliratot intézett 
Luby Géza orsz. képviselő indítványára a 
keresk. miniszterhez, hogy a régi gyakor­
latot hagyja érvényben.

Tanítói közgyűlés. „A Szatmár-ugocsa- 
megyei rom. kalb, néptanitó-ggyesület folyó 
évi rendes közgyűlését május hó 14-én, 
szerdán délelőtt tartja meg Szatmáron a 
„Czeczil-egyletének helyiségében, melyre 
az egyesület t. tagjai és a tanügy barátai 
szives tisztelettel meghivatnak. A közgyűlés 
tárgyai : 1. Gyakorlati tanítás, tartja Horváth 
Endre ha Imii k. tanító, e. tag. 2. Elnöki meg­
nyitó beszéd. 3. Titkári jelentés a múlt évi 
egyesületi életről. 4. Felolvasás a paedago- 
gia köréből. Tartja Pataky Lajos tanitónő- 
kópző intézeti tanár. 5. A számvizsgáló bi­
zottság jelentése a pénztár állapotáról és a 
ftilmentvények megadása. 6. A biráló-bizott- 
ság jelentése a pályázat eredményéről. 7. 
Részlet egy jutalmazott pályamunkából. Fel­
olvassa a szerző. 8. Szabad előadás a szegény 
ember törvényéről, különös tekintettel a gaz­
dasági ismétlő iskolára. Tartja Bodnár Qám- 
pár tan kép. tanár, e. elnök. 9. A megtartott 
gyakorlati előadásra vonatkozó esetleges ész­
revételek megbeszélése. 10. A jövő évi köz­
gyűlés helyének megállapítása. 11. Indítvá­
nyok. 12. A közgyűlést 9 órakor a székes­
egyházban szentmise előzi meg. Közgyűlés 
után társas ebéd a kath. kaszinóban. Kelt 
a Szatmár-ugocsamegyei róm. kath. nópta- 
n i tó egyesület, nagy választmányának 1902. 
márc ins hó 12-én tartott gyűléséből. Bodnár 
Gáspár elnök, Mondik Endre főjegyző. Jegy- 
zet. A gyakorlati tanítás a szt. mise u"án 
azonnal a róm. kath. elemi népiskolában 
tarlatik meg.

Az Irsik-árvaház kápolnájában az oltár 
egész újonnan lett renoválva. A renoválás 
60 koronába kerüli, mely összeget Ő méltó­
sága volt kegyes kifizetni. Egy tiikos jótevő 
a háznak 104 liter finom bort ajándékozott 
a szt. mise áldozat bemutatásához. Weisz 
Róza urhölgy, városunk szülöttje, jelenleg 
budapesti lakos, egy vég szép kék ruha 
kelmével lepte meg a leánykákat. Fogadják 
a nemes szivű jótevők az édes Jézus áldá­
sát a sok jóért, melylyel az intézetet elhal­
ni o z t á k.

BllCSUSZÓ. Mindazon jóbarátaim és is­
merőseim, kiktől elutazásom alkalmával nem 
volt alkalmam személyesen búcsút venni, 
fogadják ezúton üdvözletem és baráti kézszo- 
ritásomat. Szatmár, 1902. ápril. 11. Augusz­
tán János.

Keresztény Szövetkezetek Országos Köz­
pontja. Iroda és raktár: Budapest, Vili. Má­
ria ütem 19. A Szövetkezet czélja : a) tag­
jait jótninősógü árukkal ellátni és őket a 
nagyban való vásárlás előnyeiben részesíteni 
b) a keresztény hitel és fogyasztási szövet­
kezeteknek központul szolgálni, őket a meg­
alakulásban kiküldöttjei által, valamint a 
szükséges útbaigazítások megadásával tá­
mogatni, üzletkezelósükel ellenőrizni, az évi 
leltár és mérleg elkészítésében kivánatukra 
segítségükre lenni, őket jogi tanácsokkal el- 
atm. Egy üzletrész értéke: 100 korona Üz­

letrészek jegyzését bármikor elfogadja az Igaz­
gatóság. A kik keresztény fogyasztási szö­

vetkezetei, akarnak alakítani, forduljanak 
egyenesen a Keresztény Szövetkezetek Or­
szágos Központjához. A szükséges nyomtat­
ványokat azonnal megküldik. Az Igazgató­
ság tagjai: gróf Zichy Aladár elnök, Dr. Bo- 
romisza Tibor praelátus, Dr. Oiesswein Sándor 
kanonok, Dr. Oyürky Ödön, gróf Majláth 
Géza, gróf Majláth György, Dr. Major Ferencz 
orsz. képviselő, Dr. Nagy Sándor, Púder 
Rezső, Szentiványi Károly, ifj. Zichy János 
gróf, Dr. Zlinszky János.

Benzinrobbanás. Szombaton délelőtt 9 
óra tájban Lnkácsovics István kelmefestő la­
kásán a pin özében kiömlött benzingáz az 
oda lement Homonnai Bálintné gyertyájától 
felrobbant, s az épületet annyira megron­
gálta, hogy teljes lebontása vált szükségessé. 
Csodálatraméltó, hogy emberhalál nem tör­
tént,. Minthogy a pinczeboltozat beszakadt, 
a szobában dolgozó Nyisztor László és Tóth 
Gábor festősegédek az égő pinezóbe estek, 
a gyorsan megérkezett mentők onnan húz­
ták őket ki a romok közül. Mindkettő sú­
lyosan mégsérült.

Hivatalos hajtóvadászat Válaszút, Uj- 
Huta és Papbikó községek környékén a fe­
nevadak rendkívül elszaporodtak. Nevezett 
községek határán a vármegyei közigazg. 
bizottság a hivatalos hajtóvadászatot el­
rendelte.

Tantlógyülés. Az alsóungi esperesi kerü­
let tanítói a napokban tartották Csapon köri 
gyűlésüket Sirulszky Gyula esperes elnöklete 
alatt. Egynek kivételével jelen volt az egész- 
tanitói kar, kikhez a helybeli plébános, dr. 
Budáig Sándor is csatlakozott, ki a nevelés­
ügy lelkes barátja. Fénypontját a gyűlésnek 
az elnöklő esperes praktikus, magas peda­
gógiai színvonalon álló beszéde képezte. 
Gyakorlati tanítást Terebessy László csapi 
tanító tartott. Gyűlés után a vasúti vendég­
lőben összejövetel volt.

A nagybányai róm. kath. templom bel­
seje napról-napra szebb és szebb lesz. Azok, 
a kik ezelőtt 3-4 évvel látták s most látják, 
méltán csodálkoznak, hogy e rövid idő alatt 
oly meglepő átalakuláson ment át. A főoltár 
felett gyönyörű lurdi szobor áll virágoktól 
s gyergyáktól körülvéve. Sz Antal, sz. Anna, 
Jézus sz. szive szobra szintén újabb időben 
lett felállítva, a napokban pedig díszes szo­
bortartókra lettek helyezve s elójök térdep­
lők tétettek, mi 244 koronába került. A mel­
lék oltároknak pátronái vannak, úri nők, 
kik vetekednek egymással az oltárra szánt 
ajándékaikkal. Szebbuél-szebb ol tárt éri tő k 
oltárpárnákkal díszítik. A lépések zaját sző­
nyegek fogják fel. A templom egész délelőtt 
nyitva áll a hivők áj tatosságára, mint az a 
fővárosban szokás. A lelki életet az isten­
tiszteletek szépségét a gyönyörű zenés mi­
sék emelik. A protestánsok is látogatják a 
templomokat s időn cint áttérések vannak, 
nemrég Nagy Róza nevű tért át.

Schneider Lehmkuhl Manuale Sacerdotum
c. müve chtigrinba kötve aranymetszéssel 
(XIV. kiadás. 1897.) 2 példányban a, 7 
koronáért (eredeti ár 12 korona) kapható 
Wolkenberg Alajos dr. theol. tanárnál.

A Humoros Rendőri Közlöny A hetenkint 
négyszer is megjelenő Rendőri Közlöny, mely 
a belügyminisztérium hivatalos lapja, legu­
tóbbi számában közli a Kecskemóthy Győző 
ellen kiadott köröző-levelet, illetve elfogató­
parancsot a szemólyleirás kíséretében. Épen 
öt hónappal a fiatal sikkasztó szökése után.
De már erre csak el fogják a hires sikasztót!

Az „Uránia m. tud. színház“ 1902. ápr. 
hó 18, 19 és 20-án tartja előadásait a szat­
mári városi színházban. Ezúttal három leg­
szebb és legvonzóbb darabját mutatja be 
nálunk a tudományos, színház, mely két év­
vel ezelőtt oly nagy sikerrel tartott előadá­
sokat. Színre kerülnek 18 án Monte Carlo 
os a Riviera irta: Salamon Ödön; 19 én a 
„íáncz“ irta: Pékár Gyula és 20 án a 
„Hadsereg" irta: Sírói Szabó Lajos honvéd­
százados. Jegyek előre válthatók Lövvy M 
könyvkereskedőnél.
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JEGYZÉKE az

BÖgOOO nyereménynek.
Legnagyobb nyeremény a legszerencsésebb esetben

1.000,«®® korona.
Korona

■| „hí 1 jutalom 60000#
400000 
800000 
iooooo 
60000 
@6006 
70000 
60000 
40000 
80000 
85000 
80000 
15000 
ÍOOOO 

5000 
8000 
8000 
1066 
500 
800 
800 
170 
180 
lOO 
80 
40

» •

Kiváló szerencse

TÖRÖK-nél
Nagyon sokan szerencsések lettek általunk.

Hat millió koronánál többet nyertek nálunk 
nagyrabecsiilt vevőink.

Az egész világ legesélydúsabb sorsjátéka a mi m. kii\ 
szab. osztály sorsjátékunk, mely nem sokára 
újból kezdetét veszi.ioo9ooo sorsjegy soooo
PÉNZNYEREB1ÉNYNYEL sorsoltunk ki, 'tehát az 
összes sorsjegyek fele nyer a mellékelt sorso­
lási jegyzék kimutatása szerint.

5 hónap alatt összesen Tizenhárom millió
160 OüO koronát, egy hatalmas összeget sor 
sóinak ki. Az egész vállalat állami felügye 
lel alatt áll.

Az 1-ső osztály eredeti sorsjegyeinek
tervszerű betétjei a következők :
egy nyolezad (Va) frt —.75 vagyis 1.50 korona 
egy negyed Oh) „ 1.50 „
egy fél (Va) „ 3.— „
egy egész (Vi) „ „ 13.—

A sorsjegyeket utánvéttel vagy a pénz he 
küldése ellenében küldjük szét. Hivatalos tér 
vezet díjtalanul. Megrendeléseket kérünk azon­
nal, de legkésőbb

f. év április hó 81-ig
bizalommal hozzánk küldeni.

Söröü Sí. és Ssa.
BANKHÁZ:

Budapest,

i legnagyobb detail osztálysorsjáték üzlete,

13.160,000

IklZdlIlt
Főárudánk osztálysorsjáték osztályai:
Főüzlet: VI., Teeéz-köeui 46 /a. 
Fiókok : I. Váczi-körut 4.

2. Muzeum-körut II.
3 Erzsébet-körnt 54.SO 000 n»er- ->utw,vuv foor összegben

TÖRÖK A. ÉS TÁRSA bankháza Budapest
Kérek részemre I. oszt. in. kir. szab. osztálysorsjáték eredeti sorje­

gyet a hivatalos tervezettel együtt küldeni.
I utánvételezni kérem )

Az összeget korona összegben \ postautalványnyal küldöm / A nem tetsző törlendő.
mellékelem bankjegyekben (bélyegekben). )

Kiadó istáló.
Wesselónyi-utcza 3. sz. alatt, a 

németi ev. ref. templom szomszéd­
ságában, 2 vagy 3 katonatiszti 
lóra való istáló hol a lovász­
nak is kényelmes helye lesz, má­
jus 1-től kiadó. Az istáló teljesen 
felszerelve lesz átadva. Értekezhet!!, 
lehet Szatmáron Hunyady-u. 41. 
szám alatt. Hajdú Sándor táv 
v. felvigyázónál.

á „HONVED“-hez
czimzett sörcsarnokban a legjobb

Kőbányai udvari ser
poharanként 10 Jer. és egy nagyon 
jó minőségű

márcziusi ser
poharanként 6* Jer. egy korsó 10 Jer 
jó és olcsó villás reggeli kapható.

Szatmr-erdődi h. é. vasút. [E

2 éves vágású
I-ső rendű

reng-
u m

házhoz szállítva köbméteren- ^ 
kim. »

Hasáb-cserfa 5 kor. fill 20 ^ 
Borong „ 4 „ 50 „ 4

Legkevesebb 2 köbméter szllitható . rv 
Megrendelhető a Szatmár- f? 

ertlőtli li. é. vasút üzlet- f?
kezelésé généi, Rákóczy-

4utcza 46 sz. a. és Józsika íí 
József megbízottnál Köl- f? 
csey u. 23. T

Vasúti menetrend.
Érvényes 1901. november 1-től.

Szatmárról indul:

Egy jó karban lévő
Z p N O O R A

eladó. Értekezhetni Verbőczy-ulczai 
Németi-féle ház.

HIRDETÉSEK
felvétetnek a

fiiadófiivatatöan.

Gyors vonat Személy vonatok
Debreczen 642 155 345 Q18 247 739

Királyháza •© 222 628 1240 Y18

N.-Bánya e ti28 ^30 Minden szerdán

F.-Gyarmat IN 10'5 J23 V. 227

Szatmár- 
hegy piacz köznap

Szamos
320

hídtól
b2B 1220 420

Erdőd naponta pénteken 42O

Szatmárra érkezik ;

Debreczen 850 220 6U 827 7O8 12°3

Királyháza j 64 910 652 1014

N.-Bánya ■0 842 638

F.-Gyarmat © 820 6IB V.v. 6W

Szatmár­
it egy piacz

«H

köznap
8m 12“ 340 940

Erdőd 8'°
pénteké.

9 40



„HETI SZEMLE“ (15 ik szám.)

Nyilttér.*)

legjobb hajtószer.
Kapható:

minden gyógyszertárban és 
füszerkereskedésben.

*) E rovat alatt közöltökért nem felelős a Szeik

Ingyen és bérmentve
kap mindenki egy kézi könyvet, 
miáltal mindenki azon helyzetbe jön, 
hogy hideg utón

3EC ssencziámmal,
a legjobb és kis mennyiségben is 
liqueeurés rumot magának előálithat.

Wattericli Á.
Budapest VII. Dohány uicza 5 

alapittatott 1869 al apittatott 1869
Jutalmazva 8 éremmel és hitelt érő 

okmányokkal.

szokványminőségben
A legkiválóbb 42 bor- és esemegefa- 
jokban fajtisztán, teljes jótállással.

Éli karit é se
Gleditschia csemeték és magvak.

Uradalmaknak, községeknek három 
évi törlesztésre is adatik.

Órids tövisű, igen gyorsan fejlődő sövénynövény. Ez az egye 
düh, melyből oly örökös kerítés nevelhető pír év alatt, rend- 
kívül csekély kiadással, melyen nemhogy ember, de semmiféle 
Állat, még az apró nyulak sem hatolhatnak át. Minden ren- 
d?lé«^xez rajzokkal ellátott ültetési és kezelési 
utasítás mellékeltet!k. Ezer csemete elóg 2oo méterre. 

Ara 6 frt
hinnnnmninlr Óriási jövedelmet biztosító volténál fog HlUbbHIIIrillflK ,ya’onnok tenyésztése számos gazdagság IVVmilinJUliftlfan az. utóbbi időben rendkívül elterjedt

Szinos fénynyomalu föérjogyzék ingyen és bérmentvo
küldetik minden rendelési kötelezettség nélkül Az árleovzé- 
sen kívül még egy olyan könyvet kap ezzel, ki azt elmére in- 
gyen és bérmentve küldetni kéri, mely nincsen az a ház vagy 
család, a hol annak tartalmát haszonra ne fordítanák, városon 
fa'un, pusztán, gazdag vagy szegény családnál egyaránt így 
még azoknak is igen érdekében all, kik rendelni semmi 
nem akarnak, mert benne számos oly közlemények fogla 
tatnak, melyek mindenkinek nagy szolgálatot tesznek Cim
.Érmelléki első szolőoltvány-teiep“ Nagy Gá­

bor Nagy-Kágya, u. p. Székelyhid.\—
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«¥IPASKUJ IMRE
^#2 Szepességi gyepen fehérített 

len-vásznak, damászk asztal- és ágy- 
#£íS nemiiek gyári árakban, vala 

mint szepes-iglói pamutvásznak 
■íSa és síffonok. Erdélyi gyapjúszövetek

Saját készitményii fehérneműim az I 
ezredéves országos kiállításon jeles Elf» 
munka, versenyképesség és uj Iparág Elf» 

fejlesztésért £♦)' »
milleniuml éremmel kitüntetve. i'ü»

<) m

nyári, őszi és teli női és férfi felöltőkre való kelmék.

Női, férfi, leány- és fin-fehérnemüek gyára.

és szájvíz. '■íTá'-WW

Fogorvosi műtermemet
(IIhrn-János-uicza 1. sz. a színház 
mellen) újra rendezve, készítek: egyes P 
fogakat, teljes fogsorokat kaucsuk és * 
arany foglalványon.

!!! Kívánatra szájpad nélkül!!!
Porczeltán, arany, platin és ce­

ment tömést,

arany fog koronákat |
Foghúzás a legújabban feltalált 

szerekkel teljesen fájdalom nélkül. 
Rendelek d. e. 8 órától d. u. 5-ig.

Aibisi Bakcsy Domokos,
orvos-fogorvos.

HME Nagy raktár a hires pécsi keztyükböl, női derékfüzőkből (Miederekből) ES* 
»Ég nemez-kalapokból, sapkák, női rnuffok és gallérok, divatos nap- és esöernyök, nyakken, ÉÉ®

Székelyföldi és bánáti házi iparczikkek. Szőttes női és férfi mosókel- Ef|^, 
mék, minden fajtájú divatos női mliakelmék, reverendaanyagok, Fúj» 

I "férfi és gyermek posztó-kalapok, kassai harisnyák, kötött keztyük, budai és Zrtí» 
*' székesfehérvári kékfestő és minden szinti divatos crettonok, voilek, zeflrek §§§» 

és battistok; kalotaszegi „varrottasok“, bánáti és székely kötények, függő- |g|» 
nyök, ágy- és asztalterítők, kezdett munkák nagy választékban, szőnyegek, paplanok, pok- ^8*

M TI Wfw?‘f^fw¥ TfW TT TWWí’IIWtITWTTfj’WWW1rf

Ruházati műterem a főtiszt, papság részére
a „Töröskeresziít-liez.

ós szájvíz, WW*
-•v (tfoZ<3/Gyv®6e)vS

mI

m

HAZAI IPARCSARNOKA B
SZÄTMÄRON. fc

El
iS»

IS»
m»
iS»

dők, gallérok, kézelők stb.

róczok matráczok stb. stb. 5»

Teljes menyasszonyi kelengyék
legszebb kivitelben, a legrövidebb idő alatt készíttetnek.

Női és férfi ruhák és fehérnemiiek varratását elvállalom.

tu»iS»

Mintákat és árjegyzéket vidékre 
bérmentve küldök,

m*>16»
R»
is»
iS»
m»Hf»
iS»
s»

•»iJCP’SW"

Kitüntetve:
Bécs, Paris. London, Madrid, Brüssel, Bo-

logne, Tunis, St.-Gilet stb. |§Ö

SKARDA VILMOS 1
IV. Waltergasse I. Bécs. IV. Favoritenstrasse 28.

Ajánl
papi-, rend- és világi 

r

havelokokat.
Biretumok, kollárék,
chemisettek, házi- ós utisapkák, kapuciu- 
mok, cingulusok nagy választékban. Vala. 
mennyi készítmény a legjobb anyagbó] 
tartós és díszes kivitelben Szövetek méter 

r számra is eladatnak.
egyházi szerek

°»OfAWt.k én szövetminták l„gy.„ é. bérmentvo. U □ O U
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H T I Z E M L E (15 ik szám.)

gwr* Főnyeremény szerencsés esetben 1*000.000 koron»*

-ej
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Január Február
1 Szerda 352 1 Szombat 82039
2 Csütörtök 4901 Vasárnap 985283 Péntek 5181 3 Hétfő 355
4 Szombat 11874 4 Kedd 4904
5 \ asárnap 2978« 5 5185
6 Hétfő 39271 6 Csütörtök 11878
7 Kedd 45095 7 Péntek 29789
8 57784 8 Szombat 3927«9 Csütörtök «3251 9 Vasárnap 4509810 Péntek 8203« 10 Hétfő 57787

11 Szombat 9852« 11 Kedd «3255
12 Vasárnap 353 12 82040
13 Hétfő 4902 13 Csütörtök 98529
14 Kedd 5183 14 Péntek 98539lő 1 1875 lő Szombat 82041
16 ( sütörtök 29787 16 Vasárnap 0325«
17 Péntek «9272 17 Hétfő 57788
18 45««« IS Kedd 45099
10 Vasárnap 57785 19 39271

‘.’0 1 lét fő «3253 20 Csütörtök 29790
21 Kedd 82037 21 11879
-- Szerda 98527 Szombat 518«
23 Csütörtök 354 23 Vasárnap 4905
24 Péntek 4903 24 Hétfő 357
25 Szombat 5184 25 Kedd 490«
26 Vasárnap 1187« 26 358
27 Hétfő 29787 Csütörtök 5187
28 Kedd 39271 28 Péntek 11880
29 45097
30 Cs ütörtök 5778«
31 Péntek «3254

Márczius
Szombat
Vasárnap
Hétfő
Kedd

Csütörtök
Péntek
Szombat
Vasárnap
Hétfő
Kedd
Szerda
Csütörtök
Péntek
Szombat
Vasárnap
Hétfő
Kedd
Szerda
Csütörtök
Péntek
Szombat
Vasárnap
Hétfő
Kedd

Csütörtök 
Péntek 
Szombat 
Vasárnap 
Hétfő

29791 
«9278 
45070
57790 
03257
82043
98531 

359
4907
5189 

11881
29792
39279 
45072
57791 
03258
82044
98532

300
4908
5190 

11882
29793
39280 
45074
57792 
03200 
82030 
98534

301
4909

0
w.
fa

April i 8 Május J u n 1 u a
1 Kedd 5191 1 Csütörtök 9852« 1 Vasárnap «32««

1 1885 2 »«« 2 Hétfő 82951
Csütörtök 29794 3 Szombat 4913 3 Kedd 98549

4 Péntek 39281 4 Vasárnap 5195 4 Szerda 37 9
Szombat 15075 5 Hétfő 1 1889 Csütörtök 491«

6 Vasárnap 57794 6 Kedd 29797 6 5198
7 Hétfő «32« 1 7 39284 7 Szombat 1 1892
8 Kedd 8204« 8 Csütörtök 45978 8 Vasárnap 29890
9 98535 9 57798 9 Hétfő 39288

10 Csütörtök 392 10 Szombat 03294 10 Kedd 45081
11 Péntek 4919 11 Vasárnap 82049 11 59881
12 Szombat 5192 12 Hétfő 98538 12 Csütörtök 03298
13 11887 13 Kedd 3« 5 13 Péntek 82052
14 Hétfő 29795 14 4914 14 Szombat 98541
lő Kedd 39282 lő Csütörtök 519« 15 Vasárnap 372
16 4507« 16 1 1890 16 Hétfő 4917
17 Csütörtök 57795 17 Szombat 29798 17 Kedd 5199
18 Péntek «3292 18 Vasárnap »9285 18 1 1893
19 Szombat 82947 19 Hétfő 45979 19 Csütörtök »4052
20 Vasárnap 9853« 20 Kedd 57799 20 Péntek »9290
21 Hétfő 3«3 21 «3205 21 Szombat 45082

Kedd 491 1 22 Csütörtök 82050 Vasárnap 59852
23 Szerda 5104 23 98539 23 Hétfő «3299
24 Csütörtök 11888 24 Szombat 39« 24 Kedd 82053
25 Péntek 2979« 25 Vasárnap 4915 Szerda 98542
26 Szombat 39283 26 Hétfő 51 97 26 Csütörtök »73
27 Vasárnap 45077 Kedd 11891 4918
28 Hétfő 5779« 28 Szerda 29799 28 Szombat 5200
29 Kedd «3293 29 Csütörtök 39287 29 Vasárnap 11894
30 82038 30 45980 30 Hétfő 34053

31 Szombat 57890

Rendelje meg azon számot, 
mely az Ön születés- vagy neve- 
napjára esik. — Megrendeléseit 
sürgősen kérem, hogy a kívánt 
számokat annál biztosabban meg- 
küldhessem.

Megrendeléseit küldje
bankházához 

Budapest, V. kér. BáMny-utcza 10. sz.

A sorsjegyek ára:
az

Kor
az I-sö ofcziíilylioz

1 Ví V* Vi
12— (>.— 3.— 1.50

Az összeget legczélszerübb a 
megrendeléssel egyidejűleg posta- 
utalványon beküldeni.
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Juli u s Augusztus 1 Szeptember Október November Deczem bér
1 Kedd 39291 1 51899 1 Hétfő 5153 1 383 1 Szombat 5 fi «0 1 Hétfő 5103
2 Szerda 45083 2 Szombat 34057 2 Kedd 11559 Csütörtök 5157 Vasárnap 11595 Kedd 11398
3 Csütörtök 59853 3 Vasárnap 39294 3 13378 3 Péntek 11592 3 Hétfő 13385 3 13388
4 Péntek «3270 4 Hétfő 4508« 4 Csütörtök 34904 4 Szombat 13381 4 Kedd 34070 4 Csütörtök 34075
5 Szombat 82054 5 Kedd 59857 Péntek 39299 5 Vasárnap 34097 41508 41512
6 Vasárnap 98543 6 «3273 6 Szombat 45990 6 Hétfő 41505 6 Csütörtök 4509« 6 Szombat 45099
7 Hétfő 374 7 Csütörtök 82057 7 Vasárnap 59890 7 Kedd 45093 7 Péntek , 598«« Vasárnap 59899
8 Kedd 4919 8 Péntek 98547 8 Hétfő ««491 8» Szerda 59893 8 Szombat ««407 8 Hétfő «9410
9 Szerda 11551 9 Szombat 378 9 Kedd 820«« 9 Csütörtök ««40 1 9 Vasárnap 82097 9 Kedd 82070

10 Csütörtök 1189« 10 Vasárnap 4925 10 98559 10? 82093 10 Hétfő 387 10 Szerda 390
11 Péntek 34054 11 Hétfő 11555 11 Csütörtök 381 11 Szombat 384 11 Kedd 5191 11 Csütörtök 51 «4
12 Szombat 39292 12 Kedd 1337« 12 Péntek 5154 12 Vasárnap 5158 12 11503 12 11599
13 Vasárnap 45084 13 Szerda 34090 13 Szombat 1 1590 13. Hétfő 11593 13 Csütörtök 1338« 13 13389
14 Hétfő 59854 14 Csütörtök 39297 14 Vasárnap 13379 14 Kedd 13384 14 Péntek 34071 14 Vasárnap 39251
15 Kedd 03271 lő Péntek 45087 lő Hétfő 340«5 15 34098 15 Szombat 41509 15 Hétfő 11514
16 82055 16 Szombat 59858 16 Kedd 39300 16 Csütörtök 4150« 16 Vasárnap 45997 16 Kedd 45100
17 Csütörtök 98545 17 Vasárnap «3274 17 45091 17 4509 4 17 Hétfő 59897 17 59870
18 Péntek 375 18 Hétfő 82058 18 Csütörtök 59801 18 Szombat 59894 18 Kedd «6498 18 Csütörtök «94 1 1
19 Szombat 4923 19 Kedd 98548 19 Péntek ««402 19 Vasárnap «0 405 19 82008 19 82071
20 Vasárnap 11552 379 20 Szombat 820« 1 20 Hétfő 82094 20 Csütörtök 388 20 Szombat 391
21 Hétfő 11898 21 Csütörtök 5131 21 Vasárnap 382 21 Kedd 385 21 Péntek 5102 21 Vasárnap
22 Kedd 34055 22 Péntek 1155« 22 Hétfő 515« 22 5159 22 1 1597 Hétfő 1 1571
23 Szerda 39293 23 Szombat 13377 23 Kedd 11591 23 Csütörtök 115« 4 23 Vasárnap 13387 Kedd 13390
24 Csütörtök 15085 24 Vasárnap 34061 24 Szerda 13380 24 Péntek 13384 24 Hétfő 34074 24 39252
JJ5 Péntek 5985« 28 llétfO 39298 .20. Csütörtök 340«« . 2ő. Szombat- 34099 25 Kedd 41510 25 Csütörtök 41515
26 Szombat «3272 26 Kedd 45089 26 Péntek 41504 26 Vasárnap 41507 26 45098 26 57753
27 Vasárnap 8205« 27 Szerda 59859 27 Szombat 45092 27 Hétfő 45095 27 Csütörtök 59898 27 Szombat 59871
28 Hétfő 9854« 28 Csütörtök «3275 28 Vasárnap 59802 28 Kedd 59895 28 Péntek «9109 28 Vasárnap 66402
29 Kedd 377 29 Péntek 82959 29 Hétfő 60403 29 Szerda ««40« 29 Szombat 82099 29 Hétfő 82072
30 Szerda 4924 30 Szombat 98549 30 Kedd 82092 30 Csütörtök 820«« 30 Vasárnap 389 30 Kedd 392
31 Csütörtök 11554 31 1 Vasárnap 380 31 Péntek 38« 31 Szerda 519«

ST* IIII z á N már május 22. és 23-án.

SCHOTTOLA ERNŐ,
BUDAPEST

a ruggyanta (garami) gyártás magyarországi megalapítója
műszaki központi üzlet VI., Andrássy-ut 2.

(Fonciére-iialota.)
ímWMMnmmmnWMMnm^

Legjobb minőségben, gyári áron szállít: Összes mérleg 
gyártmányok (külön kiadású árjegyzék ingyen és bérmentve), a 
gőzcséplőgépekhez szükséges anyagokat és eszközöket, csap- 
ágyfém, kenöszelenczék, olajhoz és sürü tovotte zsírhoz, gép­
hajtó-szíjak, vízmentes mozdony- és cséplőgép-ponyvák 
kazal, repcze és kocsi-takarók, asbest és gnrnmi anya­
gok, szelepek, vízmutatók, feszmérők, dobsinek, kenő­
anyagok, zsiradékok, gabna-zsákok. „Első segély“ köt­
szerszekrények, mely kötszerszekrények a miniszteri rendeletnek meg­
felelően minden ipartelepen, gyárüzemnél, malomban, stb. beszerzendők.

Árjegyzék és ismertetések ingyen és bérmentve! Sfc

Szöllömetszö ollók nagy választéka! "W

Kiadó lakás.
Ivinizsy-utcza 66. számú külön­

álló lakás, mely áll négy szoba, konyha, 
kamara és egyéb mellékhelyiségekből május hó 1-től 
bérbe kiadó. Értekezhetni lehet helyben

Gábriel András
tulajdonossal.

rn
ermenvaras.

Termény métermázsánként
Szatmáron
írt |kr frt k.

Tiszta búza — — —
i

8 60 8 80
Kétszeres — — — 7 20 7 30
Rozs — — — 6 60 6 80
Árpa — — — 5 30 5 60
Zab — — — 6 40 6 50
Tengeri — — — 5 10 5 20
Kása — — — 7 50 8 —

Fehér paszuly — — 5 50 5 60
Tarka „ — — — 5 — — —

Szilva — — — 16 — 18 —

„ füstölt — — — — — — —

Repcze — — — — — — —
Krumpli zsákja — — 1 20 1 30
Szalonna — — — — — — —

'Ml: :5'■ :V ;-y* w
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8 „HETI S 7 E M L E" (15 ik szám.-)

LAPUNK KIADÓHIVATALA UTJÁN MEGRENDELHETŐ 
CSEKÉLY HAVI RÉSZLETFIZETÉS MELLETT.

Franklin társulat kiadása.

Magyar remekirdK
A magyar irodalom főbb müvei.

A magyar nemzeti irodalom kincsesházát képezi a Ma 
gyár Remekírók 55 kötete, melyben benn van az 
összes magyar klaszszikusok minden maradandó alko­
tása. — A magyar klasszikusoknak ez első és egyet­
len egyöntetű összkiadásának ára 55 kötetben, díszes 
vászonkötésben 220 korona.

Csakis a Franklin-féle MAGYAR REMEKÍRÓK 
gyűjteményében találhatni a magyar klassziku­
sok Összességét, mivel Arany János, Arany 
László, Bajza József, Czuczor Gergely, Garai 
János, Kemény Zsigmond, Szigligeti Ede, 
Tompa Mihály, Vörösmarty Mihály, Vajda Já­
nos müveinek kiadási joga a Franklin Társn 
lat kizárólagos tulajdonát képezi és azokat más 

kiadó ki nem nyomathatja.
MINDEN REMEKÍRÓ MUNKÁIT EGY KIVÁLÓ MAGYAR ÍRÓ 

LÁTJA EL BEVEZETŐ MÉLTATÁSSAL ÉS ÉLETRAJZZAL.

KEDVEZMÉNY 
A MAGYAR REMEKÍRÓK 
MEGRENDELŐINEK.
Magyar Remekírók megrendelői 20 koronáért kapják. 
Ez az egyedüli teljes magyar Shakspere, Petőfi, Arany, 
Vörösmarty stb. fordításában s mint ilyen, méltó ki­
egészítője a Magyar Remekirók-nak.

Shakspere összes szín­
műveinek uj 6 kötetes 
kiadását, melynek bolti 
ára, a Magyar Remek- 
irók-éval azonos díszes 
kötésben, 30 korona, a

A Magyar Remekírók első 5 kötete 
(I. sor.) már megjelent; félévenként 
jelenik meg egy-egy ötkötetes sorozat"

A Magyar Remekírók 3 koronás 
(Shakspere színműivel együtt 4L koro­
nás) havi részletfizetés mellett ren­
delhetők meg e Rendelőlap utján, 
mely kivágandó és megfelelően ki­
töltve beküldendő a Heti Szemle ki- 
adóhivatalához.

Ezeken kívül benn lesz a MAGYAR REMEK 
ÍROK könyvtárában: Balassa Bálint, Berzsenyi 
Dániel, Csiky Gergely, Csokonai Vitéz Mihály, 
Deák Férencz, Eötvös József hr., Fazekas Mihály, 
Gyöngyössi István, Gvadányi József, Kármán 
József, Kazinczy Kisfaludy Károly, Kisfa­
ludy Sándor, Kölcsey Ferenez, Kossuth Lajos, 
Madách Imre, Mikes Kelemen, Pázmány Péter, 
Petőfi Sándor, Reviczky Gyula, Széchényi István, 
gr, Teleki László gr,, Zrínyi Miklós, Népies 

Lyra, Néphalladák, Kuruczköltészet.

M1

RENDELŐ-LAP.
A I To t i Szemle kiadóhivatala utján ezennel megren­

delem a Révai Testvérek Irodalmi Intézet 
Részvénytárs.-tól Budapest, VIII, Ül- 
löi-ut 18.

a) A „Magyar Remekírókat“ 55 kötetben 220 
kor.-ért, fizetendő sorozatonként20kor. utánvéttel.

h) A „Magyar Remekírókat" és Shakspere mü­
veit 240 koronáért, fizetendő sorozatonként 20 kor. 
utánvéttel, e) A „Magyar Remekírókat" és 
Shakspere müveit 240 koronáért, fizetendő 4 ko­
ronás havi részletekben, d) A „Magyar Remekíró­
kat" Sliakspero nélkül 220 koronáért, fizetendő 3 
koronás havi részletekben.

A gyűjtemény első sorozata mogjolont, félcvonkint 
jelenik meg egy-egy 6 kötetes sorozat.

A részletek az első szállítástól kezdődő log mindon 
hó 1-én licvai Testvérek Irodalmi Intézet Iiészvétiytársa- 
tán pénztáránál Budapesten fizetendő mindaddig, mig a 
mu teljes vételára kiegyenlítve nincs. A részletek be 
nem tartása esetén a folytatólagos kötetek a részletek 
pótlásáig visszatartatnak; a lejárt s le nem fizetett rész­
leteket a Társaságnak jogában áll, a pórtóköltség hoz- 
tászámitása mellett, postai megbízással beszedni. Arósz- 
lezok elmulasztása esetében a részletfizetési kedvezmény 
megszűnik és az egész mii vételára esedékessé válik.
A vételár első részlete az első szállításkor utánvétetik.

Lakhely és kelet:...........................................................................
Név és állás:.................................................................................

Olvasható aláírást kórünk.
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Különösen felhívom a n. ó. közönség b. 
figyelmét kitűnő

s S1 ^ S2L
rm * Tim

melyet Meriz termés név alatt hozok 
forgalomba.

Friss töltésű ásványvizek u. m.
HIKS/.ÁDIVIZ, 

moly felülmúlhatatlan minden 
más ásványvíznél 

—- SZTOJKAI ÁSVÁNYVÍZ, 
a legjelesebb konyhasós égvé- 
nyosviz, mely az első helyet 

foglalja el
BUDAt KESEFÜVIZ,

orvosok által ajánljva

Hertz István
fűszer, festék, bor és csemegekereskedése

Szatmár, Deák-tér 1^.

Ajánlom a nagyérdemű közönség szives figyelmébe jó hírnévnek örvendő

tor- 6$ csem&gÉnsHÉsmt,
tisztán kezelt kitűnő minőségű boraim,

melyeknek valódiságáért és tisztaságáért kezességet vállalok.

Pontos és szolid kiszolgálás!

SZOLLO
szép bakator és spanyol 

szőllő.

A legolcsóbb napi árakban.

Különlegesség: Elefántos szövőpamut.

Valódi

M a ii t li rí e r - f éle
konyha-kerti vetemény és

virágmagvak.

mb'-

. ’ -ó.-ti)

Telefon 85.
Holyi 1 kor. ér­
tékű vásárlás már 
helybe szállítva.

r
Arj egyzék.

BÖLÖNYI LÁSZLÓ
MÉSZÁROS és HENTES, FRISS és FÜSTÖLT HUSNEMÜEK ÜZLETÉBŐL

Szalmái-, Szóchcnyi-utcza sarkán.

Helybeli
mogrondolésok
hazaszállítva.

_ _ _ _  Az árak változás esetén kötelezettség nélkül készpénz, vagy utánvéttel értendők.
(MI 5 liilós postarendelmény pontosan eszközöltetik.

Friss húsok.
1 ko. I. Marba bus 
„ „ Sertés „
» » Borjú ,
„ „ Bárány „
» „ Juh „
„ „ Friss háj olvasztani
„ „ „ szalona „
„ „ „ „ bőrnélkii
„ „ Friss kolbász bors.
„ „ fok. czitr.
„ „ Friss zsír

Kolbász áruk.
1 ke. Szalámi 
„ „ füst. magyar kell).

frt kr
52 1 ke, dobroezoni páros
48 „ „ Lengyel kolbász
58 „ „ Sonka kolbász
— „ „ kraltól „
— „ „ Krinolin „
68 „ Parizer „
52 „ „ Máj sajt .
58 „ „ Disznófej sajt

100 pár Virsli tormás
60 100 pár frankfurti
60 100 drb. Salvaládé

1 80 Füstölt áruk.
80 1 ke, Sonka páczolt

frt kr frt. ikr
80 1 ke. Sonka csont nélkül 1 10
70 „ „ „ kifőve 2
80 „ „ Császár hús bőrrel 80
80 „ „ Karaj bőr nélkül . 80
80 „ „ Lapoczka és oldal . 64
80 1 ke. Páczolt nyelv 1
80 l drb. Sertés nyelv 20

4
64 1 ke. Tepertő 60

8 Szalonák.
4 100 ke. Fehér szalona 52

1 ke. Paprikás stráf 72
„ Kolozsvári szelet 80

1 — „ „ Füstölt szalona . 64

Tisztelettel
BÖLÖNYI LÁSZLÓ.

Hzatm&rou, nyomatott a „jPátzmá«iy-sa.itó“ kÓiivnyomdábnn

r - '< ” ' ■ : r __ _ __ i EBü


